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ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 

Π1.3 ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΠΠΣ 

[Απόφαση Συνέλευσης, συνεδρία 535, 29/1/2026] 

 

 

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας (ΤΙΑ) εφαρμόζει Πολιτική Ποιότητας σύμφωνα με την 

Πολιτική Ποιότητας του Ιδρύματος, εστιάζοντας στη συνεχή βελτίωση της ποιότητας του 

Προγράμματος Σπουδών, καθώς και του εκπαιδευτικού, ερευνητικού και διοικητικού του έργου. Η 

Πολιτική Ποιότητας υιοθετεί διεθνείς πρακτικές και πολιτικές του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης 

Εκπαίδευσης και αποσκοπεί στην ενίσχυση της ακαδημαϊκής φυσιογνωμίας και στον σαφή 

προσανατολισμό των Προγραμμάτων Σπουδών, καθώς και στη διασφάλιση υψηλής ποιότητας 

εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου, με βασικούς πυλώνες την αριστεία, την εξωστρέφεια και τη 

διεθνοποίηση. Η εφαρμογή της Πολιτικής Ποιότητας ευθυγραμμίζεται με τα διεθνή ακαδημαϊκά 

πρότυπα, τις καλές πρακτικές του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης, τις αρχές της Εθνικής 

Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ) και την κείμενη νομοθεσία. 

Η Πολιτική Ποιότητας του Τμήματος υλοποιείται στο πλαίσιο ενός συνεχούς κύκλου 

σχεδιασμού, εφαρμογής, αξιολόγησης και ανατροφοδότησης, σύμφωνα με το Εσωτερικό Σύστημα 

Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) του Ιδρύματος. Ο κύκλος αυτός διασφαλίζει τη συστηματική 

παρακολούθηση της επίτευξης των στόχων του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΠΠΣ) και τη 

συνεχή βελτίωση της ποιότητας του εκπαιδευτικού, ερευνητικού και διοικητικού έργου του 

Τμήματος.  

Η επίτευξη των στόχων της Πολιτικής Ποιότητας τεκμηριώνεται μέσω ποσοτικών και ποιοτικών 

δεικτών, όπως τα αποτελέσματα αξιολόγησης μαθημάτων και διδασκόντων/ουσών, οι δείκτες 

φοίτησης και ολοκλήρωσης σπουδών, τα στοιχεία ερευνητικής δραστηριότητας, η συμμετοχή σε 

δράσεις κινητικότητας και τα δεδομένα απορρόφησης αποφοίτων, σύμφωνα με τα κριτήρια και τους 

δείκτες ποιότητας της ΕΘΑΑΕ. 

Στο πλαίσιο αυτό, με την Πολιτική Ποιότητας το Τμήμα επιδιώκει ιδίως: 

• την καλλιέργεια και ενίσχυση της κουλτούρας ποιότητας στο Τμήμα, 

• τη συμμόρφωση με το ισχύον νομικό και κανονιστικό πλαίσιο των Α.Ε.Ι. (Εσωτερικοί 

Κανονισμοί, αποφάσεις συλλογικών οργάνων κ.λπ.), 

• τη βελτίωση των ακαδημαϊκών, ερευνητικών και διοικητικών δεικτών ποιότητας, όπως 

ορίζονται από την ΕΘΑΑΕ στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης, 

• την ενίσχυση της ποιότητας και του αριθμού των ερευνητικών δράσεων και τη διαμόρφωση 

ενός ερευνητικού περιβάλλοντος υψηλού επιπέδου, 

• τη διασύνδεση του Τμήματος με παραγωγικούς, πολιτιστικούς και κοινωνικούς φορείς, με 

στόχο τη μεγιστοποίηση του κοινωνικού αντικτύπου της επιστήμης και της έρευνας, 

• την ενίσχυση του κύρους του Πανεπιστημίου σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, 

• την αύξηση της εμπιστοσύνης της αγοράς εργασίας και της κοινωνίας στις γνώσεις, δεξιότητες 

και ικανότητες των αποφοίτων, 

• την προώθηση της αριστείας σε φοιτητές/τριες, διδάσκοντες/ουσες και διοικητικό 

προσωπικό, 

• την ενίσχυση των Προγραμμάτων Σπουδών με τους αναγκαίους πόρους και τις διαδικασίες 

για την αποτελεσματική εφαρμογή της Πολιτικής Ποιότητας. 
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Το Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών, ως βασικό μέρος των Προγραμμάτων Σπουδών του 

Τμήματος, αποτυπώνει και αναδεικνύει τη θεμελιώδη επιστημονική και ακαδημαϊκή φυσιογνωμία 

του Τμήματος στο πεδίο των Ανθρωπιστικών Επιστημών. Η προώθηση της έρευνας στους τομείς της 

Ιστορίας, της Αρχαιολογίας, της Λαογραφίας και της Ιστορίας της Τέχνης, καθώς και η εκπαίδευση 

νέων επιστημόνων στις ανθρωπιστικές και κοινωνικές σπουδές με διεπιστημονική προοπτική, 

αποτελούν τους βασικούς άξονες γύρω από τους οποίους αναπτύσσεται το ΠΠΣ, το οποίο 

συγκροτείται με βάση ένα οργανωμένο και συνεκτικό ακαδημαϊκό πλαίσιο. 

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες εκπαιδεύονται σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά και εθνικά πλαίσια 

προσόντων και εφοδιάζονται με κατάλληλες γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες για την αγορά 

εργασίας. Κατά τη διάρκεια των σπουδών τους έχουν πρόσβαση σε ποιοτικές υποστηρικτικές 

υπηρεσίες (βιβλιοθήκες, φοιτητική μέριμνα κ.ά.) και συμμετέχουν σε ερευνητικές και ακαδημαϊκές 

δράσεις. Το εκπαιδευτικό έργο οργανώνεται με φοιτητοκεντρική προσέγγιση, διατηρώντας υψηλό 

επίπεδο ακαδημαϊκής ποιότητας. 

Ειδικότεροι στόχοι της Πολιτικής Ποιότητας του Τμήματος είναι: 

• Βελτίωση του ερευνητικού έργου: Η έρευνα και η καινοτομία για την παραγωγή νέας 

επιστημονικής γνώσης με κοινωνικό αντίκτυπο αποτελούν βασική προτεραιότητα του 

Τμήματος, το οποίο παρουσιάζει ανοδική πορεία σε δημοσιεύσεις και στη διαχείριση 

ερευνητικών έργων. 

• Βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου: Η αριστεία στη διδασκαλία και στις σπουδές αποτελεί 

στρατηγικό στόχο, με έμφαση σε ποιοτικές και καινοτόμες διδακτικές πρακτικές και στη 

σύνδεση έρευνας και διδασκαλίας. 

• Διαδικασίες που αφορούν τα Προγράμματα Σπουδών: Το ΠΠΣ του ΤΙΑ προσφέρει σαφώς 

προσδιορισμένα μαθησιακά αποτελέσματα και διασφαλίζει την ποιότητα και τη συνεχή 

βελτίωσή του μέσω συστηματικών και αντικειμενικών διαδικασιών αξιολόγησης, σύμφωνα 

με το ΕΣΔΠ. Το Πρόγραμμα έχει αναθεωρηθεί και λειτουργεί τα τελευταία δύο έτη. 

• Βελτίωση της ποιότητας του διοικητικού έργου και πολιτικές διαχείρισης ανθρώπινου 

δυναμικού: Η ψηφιοποίηση των διαδικασιών και η ενίσχυση του διοικητικού προσωπικού 

έχουν συμβάλει στην αποτελεσματικότητα, τη διαφάνεια και τη λογοδοσία του διοικητικού 

έργου. 

• Βελτίωση υλικοτεχνικών υποδομών και εξοπλισμού: Καταγράφονται συστηματικά οι 

ανάγκες για τη διάθεση και τη συντήρηση υποδομών, εξοπλισμού, λογισμικού και 

υποστηρικτικών υπηρεσιών, στο πλαίσιο των διαθέσιμων πόρων. 

• Εξωστρέφεια και διεθνοποίηση: Η ενίσχυση των διεθνών σχέσεων του Τμήματος 

επιδιώκεται μέσω της κινητικότητας φοιτητών και προσωπικού, της συμμετοχής σε διεθνή και 

διακρατικά Προγράμματα Σπουδών, διεθνή ερευνητικά έργα και δράσεις πρακτικής άσκησης. 

Οι δράσεις του Τμήματος προβάλλονται συστηματικά μέσω του επίσημου δικτυακού του 

τόπου και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης στην ελληνική και αγγλική γλώσσα. 

• Διαδικασίες προστασίας από μεροληπτικές ενέργειες: Το Πανεπιστήμιο εφαρμόζει πολιτικές 

διαφάνειας, ανοικτών δεδομένων και προστασίας προσωπικών δεδομένων, ενώ θεσμοί όπως 

ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος και ο Συνήγορος του Φοιτητή ενισχύουν την προστασία 

φοιτητών/τριών και προσωπικού. 

• Διαδικασίες ακαδημαϊκής ακεραιότητας και ανεξαρτησίας: Το Τμήμα εφαρμόζει τον 

ισχύοντα Κανονισμό Ηθικής και Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
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Έγκριση, εφαρμογή και αναθεώρηση της Πολιτικής Ποιότητας  

 

Η εφαρμογή, παρακολούθηση και αναθεώρηση της Πολιτικής Ποιότητας υποστηρίζεται από τα 

αρμόδια συλλογικά όργανα και τις επιτροπές του Τμήματος, ιδίως τη Συνέλευση του Τμήματος, την 

Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) και την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών και Φοιτητικών 

Ζητημάτων, με τη συνδρομή του ακαδημαϊκού και διοικητικού προσωπικού. Οι φοιτητές και οι 

φοιτήτριες συμμετέχουν ενεργά μέσω θεσμοθετημένων μηχανισμών αξιολόγησης και 

ανατροφοδότησης. Από τον Ιανουάριο 2026 προβλέπεται θεσμική εκπροσώπηση φοιτητών και 

φοιτητριών στη Συνέλευση του Τμήματος, γεγονός που ενισχύει τη συμμετοχικότητα και τη συνεχή 

βελτίωση της Πολιτικής Ποιότητας. Η Πολιτική Ποιότητας δημοσιοποιείται, επικαιροποιείται με βάση 

τις τρέχουσες ανάγκες και αναρτάται στον επίσημο δικτυακό τόπο του Τμήματος:  

chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://hist-

arch.uoi.gr/images/pdf/%CE%A01.3_%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%9A%CE%91%CE%99%CE%A1%C

E%9F%CE%A0%CE%9F%CE%99%CE%97%CE%9C%CE%95%CE%9D%CE%97_%CE%A0%CE%9F%CE%9B

%CE%99%CE%A4%CE%99%CE%9A%CE%97_%CE%A0%CE%9F%CE%99%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE

%A4%CE%91%CE%A3.pdf    

 

 


